

# 交通运输部对我市干线公路进行路网技术状况监测

6月8日下午，交通运输部对我市路网技术状况开展监测，重点检查了204国道赣榆段、海州区浦南段、宁海至灌南段。市公路部门精心准备迎检，确保204国道



达到超双优标准。

迎检工作主要围绕路面维修、路域环境整治、里程碑、百米桩调整等进行。路面维修工作量大、时间紧、任务重，养护部门设法调配机械、人员，以多个工作面齐头并进的形式确保工程进度，迎检期间共投入2300余万元，维修路面80余公里。大力开展路域环境整治工作，针对迎检路段点多、线长、途经多个县区乡镇的特点，养护部门与路政部门紧密协作，重点治理集镇段脏乱差现象，协同地方政府，对沿线交通设施进行排查修复，对非法堆积物、违停车辆进行集中清理，共清理非法堆积物9处，非法摊点10余处，非交通标志20余块，整治非法道口4处，排查涉路施工安全隐患5处。加强绿化修剪、路肩边坡整治、易污染道路硬化、桥梁刷白，集镇段花池亮化出新以及里程碑、百米桩清洗调整工作。同时制定详细的迎检交通保障方案，做好与地方政府的协调配合工作，确保以最优状况迎检。

(单坤 谢春早 崔于婷)

## 268省道东海段(苏鲁交界至洪庄)路面改造工程加快推进

近日，268省道东海段(苏鲁交界至洪庄)路面改造工程正在加快推进。

该工程路线起自东海李埝乡与山东省临沐县交界处，沿用李洪公路线位，与310国道平交共线1.7公里后，经双店镇与老236省道、新236省道交叉，向南止于洪庄镇303县道(白石线)相交处，全长26公里。该工程按照二级公路标准实施，路面宽10.5米，路基宽12米，沥青砼路面，设计时速80公里，工程总投资1.83亿元，

计划2018年11月建成通车。

截至目前，工程已经累计完成老路沥青面层铣刨约7公里，占总量80%，共计8.8公里；完成水泥路面破碎累计完成13.9公里，占总量的82%，老路混凝土拼宽累计完成13.6公里，占总量59%；南双桥完成6根灌注桩，路槽开挖8000方，山场碎石回填2000方；阳春桥完成14根灌注桩。1标段已完成下基层水稳摊铺580米，3标段完成下基层水稳摊铺2.4公里。(周康 刘涛)

## 新建连云港火车站主体工程建成



6月5日，新建的连云港火车站主体工程已经建成，内外装修基本完成，候车大厅的中央空调已经安装完毕，目前正在进行灯光调试、电梯安装等扫尾工作，计划今年7月16日之前具备联调联试条件。

新建连云港站综合站房位于连云港市海州区中心区域，为连盐铁路、连镇铁路、连徐高铁共用，建筑面积20120.6平方米，工程总投资约3.9亿元。(新闻中心)

## 连云港港绿色岸电示范区建设成全国标杆

连日来，港口控股集团新航电气公司的工程师们一直忙于赶制一套新的岸电系统，可以同时满足集装箱码头29号至31号泊位的用电需求。“自2017年启动岸电示范区建设以来，我们为全国绿色港口升级转型提供了示范效应。”新航电气副总经理苏勇介绍，连云港港岸电技术领跑全国，岸电系统不仅实现了“一体两翼”港口全覆盖，还着力打造了中韩客货班轮、中美集装箱、北煤南运散杂货以及海河联运等一批绿色航线品牌。

船舶到岸，马达轰鸣，集装箱被有条不紊的装载卸下。然而，物流便利却带来了另一种困扰，浓烟、废气、可吸入颗粒等时刻污染着洁净的港口。没有办法既能保证港口船舶通航运行又可以保护环境？

2010年起，连云港港成立工作组开始对绿色岸电技术进行攻关，积极推进港口岸电替代石化能源。在连云港港69号泊位，笔者看到了标有“AMP”字样的绿色岸电设备，这是供亚洲最大的豪华客滚船“和谐云港”轮使用的。“岸电绝不是从岸上电网拉两根电线这么简单。”苏勇介绍，如果用岸电技术为一艘在港低位为5兆瓦的货船供电，每小时可减少污染排放122.5千克。船舶一次靠港约20小时，可减少污染排放2040千克。岸电技术不仅能有效净化空气，还可以大幅减少港口船舶的噪声污染。

多年来，随着岸电设备的推广应用，每年可给连云港港减少二氧化碳排放12万吨，硫化物2000吨，氮氧化物3000吨。上海洋山港、厦门集装箱港、黄骅港、天津港以及长江部分内河港等都在使用连云港港的岸电设备。截至目前，神华集团6条8万吨级煤炭散货船正在安装连云港岸电设备，其中3艘已进入调试阶段，1艘已经通过验收，还有2艘准备靠港开始安装。

自从连云港港绿色岸电示范区建设启动以来，为港口实现节能减排目标树立了标杆模板，也为我国推动港口升级转型、发展绿色港口提供了“排头兵”的示范效应。目前，连云港港已启动集装箱29号泊位船用岸电系统建设，投资总额约1200万元。建成后，可同时满足29号、30号、31号三个泊位供电。至2020年左右，将推进集装箱24号、25号泊位的船用岸电系统建设，届时将基本覆盖连云港所有集装箱码头。(新闻中心)



## 我市积极推进农村公路“畅返不畅”整治工作

近日，根据《省交通运输厅关于组织开展乡镇和建制村通硬化路“畅返不畅”整治工作的通知》，我市积极推进乡镇和建制村通硬化路“畅返不畅”整治工作，对因使用年限久、建设标准低、养护不到位等导致交通不畅的硬化路实施路段改造，确保2019年底前全面完成我市“畅返不畅”整治任务。

根据省厅要求，以2017年交通运输综合统计年报、江苏省农村公路基础数据和电子地图库为依据，结合交通运输部下达的江苏乡镇建制村“畅返不畅”整治项目库名录，我市积极开展乡镇和建制村通硬化路“畅返不畅”整治工作，对整治任务进行摸底。要求各县区对连通各乡镇及建制村硬化路的实际通畅状况进行逐条核查，针对性分析每一条“畅返不畅”道路的成因，以构建任务清单、明确“畅返不畅”整治任务规模，制定整治方案。(刘旭)



## 善后河船闸云善、善南灯塔改造项目通过省级验收

6月5日下午，善后河枢纽船闸管理所云善、善南两座灯塔改造项目顺利通过省交通运输厅航道局验收。

省厅航道局验收小组现场查看了云善、善南灯塔航标灯、外墙面、内墙面、塔内楼梯、文化墙、灯器、广场地砖、灯塔广场绿化等设施，认为项目改造总体效果较好，达到设计预期要求；听取了灯塔改造

项目汇报并检查内业。验收小组对云善、善南灯塔改造工程的质量以及外观给予了肯定，工程综合评定为合格，通过验收。

验收小组要求，善后河枢纽船闸管理所在以后对灯塔的使用过程中，要全面做好对灯塔及周边设施的保养维护工作，确保灯塔长效运行，为航运安全保驾护航。(吴尚)

## 228国道灌江口大桥灌云公路超限检测站点即将运行

日前，228国道灌江口大桥灌云超限检测站点建设加快推进，预计2018年6月30日完成，7月1日正式运行。

228国道灌江口大桥灌云超限检测站点工程由江苏省交通运输厅公路局批准建设，位于228国道与324省道交叉处南500米处，建设总用地26.6亩，东侧预

留17亩治超堆场待租用地，包括业务楼、办公楼、食堂、宿舍楼、车库、配电室等总计建筑面积1919.76平方米，道路及停车场面积7896平方米，铺砌路面面积1431平方米，绿地面积6175.5平方米，建设大小停车位32个。截至目前，该站点已累计完成投资3300万元。(韩冰)

## 我市今年将完成730余公里内河航道普查

6月13日，市航道处召开航道普查动员会，对全市内河航道普查进行动员和部署。据了解，今年我市将完成对730余公里内河航道普查，摸清“家底”，为促进航道发展转型升级，构建畅通、高效、平安、绿色、智慧的现代水运体系提供数据基础。

根据省交通运输厅航道局要求，我市航道部门将于6月完成各辖区内的航道航段范围的确定工作，对航段数据进行完善和划分，收集整理竣工图、施工图以及专项工程竣工资料等；7月至8月上旬对航道普查属性数据进行录入、工作底图标载，完成内业相关工作，梳理外业测

量任务，进行补测；8月中旬至9月对普查数据进行复核，完成空间数据矢量化工作；10月至12月完成普查成果的逐级汇总、审核，形成一体化管理的数据数据库和电子航道图。

本次航道普查将有效采集我市内河航道以及航道有关设施的基础信息，全面、准确、系统地查清我市内河航道现状，建立空间、属性一体化管理的普查综合成果数据库，为航道中心数据库的完善、电子航道图的研发提供数据基础，促进航道管理效能和服务水平的提高。(王进)

灌南县深入开展机动车维修挥发性有机物污染专项整治行动



6月5日下午，灌南县“263”整治办、县交通运输局、县环保局联合开展机动车维修挥发性有机物污染专项整治行动，切实从源头上治理维修企业污染，扎实推进“263”专项行动。

执法人员根据“263”专项行动中汽车维修行业污染控制相关要求，以钣金喷漆维修企业的挥发性有机污染物排放控制为重点，依法查处了一批机动车维修经营许可、无环评审批手续的汽车维修企业。此次共检查机动车钣金喷漆维修企业10多家，对其中8家挥发性有机物排放不达标的钣金喷漆房提出限期拆除要求，还对4家依法查封钣金喷漆房进行了“回头看”。(宋雅亮 王中军)

## 灌云全面开展普通干线公路路域环境专项整治行动

日前，灌云县公路管理站以交通干线沿线环境综合整治“五项行动”为抓手，结合全县创建国家卫生城市、文明城市要求，全面开展普通干线公路路域环境专项整治行动。

专项整治行动以提升路况质量、完善交安设施为突破口，对擅自挖掘占用公路、公路沿线占道经营、填埋边沟搭接道口、路面障碍物、车辆带泥污

染公路、非标、超限运输和违法建筑等进行专项整治。截至目前，该站共出动路政执法人员890人次，随车吊、高空作业车、装载机等机械10余台套，发放警示桩、百米桩、里程碑1169根(块)；补植204国道绿化2100余株；联合公安交警加大对货运车辆污染路面、超限超载行为的查处力度，共查处各类违章案件136起，纠正违法行为89起，对驾驶员实施扣分54分。(韩冰)

## 我市开展内河航道“生命至上 安全发展”主题宣传活动



6月8日上午，由市航道处牵头在灌云水上服务区开展全市内河航道“生命至上·安全发展”主题宣传活动，市县航道、船闸、地方海事、公安水警等多家涉水部门参加本次活动。

活动现场，工作人员为船民提供咨询服务，讲解航道运行调度安全、水上交通安全等法律法规知识，发放宣传页和读本，举办主题签名活动。(李栋祥)

## 市交通运输系统全面推行企业全员安全生产责任制

近日，市交通运输局印发《全面加强交通运输企业全员安全生产责任制实施方案》，要求从企业法定代表人和实际控制人到各层级、各部门、各类人员落实岗位安全生产责任制，建立“层层负责、人人有责、各负其责”的安全生

产工作体系，提高交通运输企业安全生产管理水平。

依法健全完善交通运输企业全员安全生产责任制。所有交通运输企业按照“一必须五到位”的要求，建立健全符合企业实际的全员岗位安全生产责任制，全面落实领导责任、部门责任和全员责任，明确各岗位的责任人员、责任范围、责任清单，制定各类安全责任的考核标准及奖惩制度。

建立健全安全生产例会和例检工作制度。交通运输企业主要负责人每季度至少组织一次安全生产全面检查，不少于一次召集各相关部门负责人参加的安全生产例会，及时分析、研究、部署、解决安全生产问题。层层建立安全生产例检制度，班组(车、船队)要建立班(发车、开船)前、班(行驶、航行)中、班(抵达)后安全生产检查制度，车间(站场、港口码头)要建立重点部位和关键环节安全生产巡检制度。建立月度安全生产检查、季度安全生

产大检查、复工复产(运营)前安全生产大检查等制度，及时发现和消除事故隐患，有效预防和控制职业病危害。

加强落实交通运输企业全员安全生产责任制考核管理。所有交通运输企业建立健全安全生产责任制考核制度，将各层级、各部门、各类人员岗位安全生产责任制落实情况纳入绩效考核，每年评估完善。健全奖惩机制，将安全生产责任考核结果与员工晋升、晋级、评选评优等挂钩，重大责任事项实施“一票否决”，通过奖励全面

落实责任，惩处不落实责任，不断激发全员参与安全生产工作的积极性和主动性，形成良好的企业安全生产文化氛围。同时，各行业管理部门加强对企业落实全员岗位安全生产责任制情况的督查检查，对落实较好的交通运输企业，列入年度评先评优的推荐名单，并给予相应的优惠政策；对落实不到位的交通运输企业，列入重点监管企业名单，加大监管执法检查的频次和力度，严格执法。(局安全处)